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ROK 2019
Počasí
První den nového roku trochu větrný se slabým deštíkem. Silný vítr vál 2.1.  a slabší vítr 3.1 
přinesl sněhovou přeháňku. V sobotu 5.1, kdy se denní teplota pohybovala kolem 4°C však 
sníh zmizel. 9.-11.1 2019 teploty slabě pod 0°C, asi 5cm sněhu, ale v sobotu 13.1.všechen 
roztál.  Ovšem jinak  tomu bylo  v horských oblastech,  kde  napadlo  velké  množství  sněhu, 
řádila vichřice, docházelo k výpadkům elektrické energie a bylo nutno uzavřít některé silnice. 
Velká nadílka sněhu přišla ze soboty 2.2.2019 na neděli 3.2 konečně i k nám. Napadlo téměř 
20cm. Na Kladně dokonce vyhlásili kalamitu. Ještě, že toto nastalo v neděli, kdy je provoz na 
silnicích malý a kolem domů si lidé mohli sníh odklidit. Teploty až do 7.2 pod bodem mrazu, 
sníh se stále drží, další však nepřipadl. Opravdu jen pár dní bylo možné si vyjet do okolní 
přírody na běžkách. Následující  dny ranní teploty těsně nad 0°C, sníh pomalu ubývá. Od 
poloviny února ranní teploty mírně pod nulou, avšak denní vystoupily až nad 15°C a sluníčko 
začalo hřát. Sníh postupně roztál. I když ranní teploty 23. a 24.2.2019 klesly až k -7°C, denní 
teploty  stále  vysoké.  Hezké  počasí  v týdnu  od  25.2.  si  na  horách  zajisté  užili  rekreanti. 
Dostatek sněhu dopřává vyžití  v zimních sportech. Ne však u nás,  kde po sněhu není ani 
památky. Zataženou oblohou začal měsíc březen. Silný vítr se prohnal Českem v pondělí 4.3.
a úterý  5.3.  I když 6.3. příjemně svítilo sluníčko, následující dny opět velice větrné. V neděli
večer  10.3  se  přidal  déšť  a  asi  na  10minut  vypadl  elektrický  proud.  Na  mnoha  místech 
v Česku dodávka elektrické energie zůstala přerušena i na několik dní. Vichr lámal stromy a 
způsobil  problémy  i  v  silniční  a  železniční  dopravě.  V naší  obci  k žádným  problémům 
nedošlo. Větrné počasí provázelo březnové dny až do začátku jara. To dle astrologů začalo 
20.3.2019 ve 22.hodin a 52 minut. Tomu odpovídaly i vyšší teploty poslední březnové dny. A 
tak mnozí spoluobčané mohli pilně pracovat na svých zahrádkách. Téměř celý duben, až  na 
pár dní, hezké počasí, i když ráno občas teploty klesly pod 0°C. O velikonoce denní teploty 
přesahovaly 20°C. Toužebně očekávaný déšť, avšak velice slabý nepatrně zkropil vyprahlou 
zem  navečer  26.4.2019.  Deštivé  bylo  pondělí  29.dubna.  Nachytat  do  sudů  se  tak  dala 
dešťovka  na  zalévání.  Ve  většině  studní  je  vody  stále  málo,  neboť  letošní  zima  nestihla 
doplnit hladinu spodních vod. Ani na srážky bohatý začátek roku nebude stačit na doplnění 
půdní vláhy. Situace na Rakovnicku tak není vůbec příznivá. Podle odborníka ze státního 
podniku  Povodí  Vltavy  se  musí  začít  voda  akumulovat  v přírodě,  jiné  možnosti nejsou. 
Rybníky,  které  dříve  byly  u každé  obce  a  zadržovaly  vody,  chybí  a  je  nutné  je  obnovit, 
budovat, stejně jako mokřady. Jiným způsobem vodu v krajině zadržet neumíme. Plánuje se 
výstavba vodních nádrží na Rakovnicku. U obcí Šanov a Senomaty. Měsíc březen bez větších 
výkyvů.  V  první  polovina  května  bylo  poněkud  chladnější  počasí,  ovlivněno  studeným 
vzduchem ze severu. A tak si „ledoví muži“ svůj pobyt v letošním roce poněkud protáhli. 
V druhé polovině května však již  slunečné dny s téměř letními teplotami. Proto již na konci 
května  probíhaly  první  senoseče.  V letošním  květnu  bylo  zaznamenáno  více  srážek,  ale 
teplotně  se  nacházel  tři  stupně  pod  dlouhodobým  průměrem.  Velice  pěkné  počasí  1.  -2. 
června. Bouřka s prudkým deštěm se přehnala kolem půl čtvrté odpoledne 6. června. Naštěstí 
kroupy  u  nás  nepadaly  a  tak  naše  zahrádky  zůstaly  neporušeny  a  jen  pěkně  zality. 
Medardovské deště letos nepřišly. Celý červen teploty dosahovaly vysokých hodnot. Teploty 
v Česku často převyšovaly teploty ve středomořských letoviscích. Zvláště velká vedra jsme 
zažili 25., 26. a 30. 6. 2019 Tento den teplota přesáhla 40°C. Dle statistiky nejvyšší teplota za 
posledních 220let. Červen byl s průměrnou teplotou 20,7 stupně Celsia nejteplejší od roku 
1961, od kdy jsou měsíční průměry v Česku sledovány. Ráno 3. 7. však na několika místech 
republiky mrzlo. V Jizerských horách teplota klesla na minus 2,3 °C. Pod nulou bylo i na 
Šumavě a v Krušných horách. U nás ranní teplota oproti jiným dnům byla také nízká pouze 
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3°C. Chladnější ráno se ukázalo též 10.7.2019. Téměř celý červenec bez deště, denní teploty 
přes 25°C . Některé dny i nad 30°C.  Bouřka s prudkým deštěm se přihnala v pondělí navečer 
29. 7. 2019. Následujících několik dnů se objevilo pár slabších deštíků. Teploty začátkem 
srpna již nebyli tak vysoké a vyskytovaly se častější přeháňky. V neděli 4.8. se u nás deštík 
s přestávkami objevoval od poledne až do sedmnácté hodiny. Pršelo i odpoledne 5.8. Deštivá 
sobota 10. srpna přinesla denní teploty kolem 20°C. Velice teplý poslední týden měsíce srpna 
zpříjemnil  dětem  konec  prázdnin.  Neděle  1.  září  přinesla  již  ochlazení  a  v odpoledních 
hodinách  přeháňky,  které  vydržely  až  do  večerních  hodin,  doprovázeny  občas  slabým 
hromobitím. Zamračené ráno 2. září, kdy byl zahájen nový školní rok, postupně nahradilo 
příjemné  letní  počasí  s teplotou  do  24°C.  Výjimku tvořily  deštivé  dny  od  soboty  7.9  do 
pondělí 9. 9. Pršelo celý den. V druhé polovině září počasí s přeháňkami avšak poměrně teplo. 
A tak začaly růst  houby.  Krásné slunečné dny volna v  sobotu 21.9  a   neděli  22.9 přímo 
vybízely k procházce do lesů. Pochmurné počasí koncem září přešlo i do první dekády října. 
7. října  ranní teplota sice klesala na -3°C, ale obloha odpoledne téměř bez mráčků. Hezké 
dny s odpolední teplotou na slunci přesahující 25°C jsme si  užívali  od  12 .  do 14. října. 
V neděli 20. 10. od rána mlhavo. Sluníčko přeci jen trochu prosvitlo v pozdním odpoledni. 
Svými  paprsky  nás  potěšilo  též  26.10,  kdy  teplota  odpoledne  šplhala  až  k 20°C.  Ani 
listopadové počasí se nikterak nevychylovalo od normálu. Na Svátek zesnulých se dušičkové 
počasí nezapřelo. Jen pár dní v tomto měsíci klesly ranní teploty mírně pod bod mrazu. Na 
Martina mlhavo, ale sníh se u nás neobjevil. Mlhavé počasí též o státním svátku 17. listopadu.  
Letošní listopad v Česku s průměrnou teplotou 5,6 °C se zařadil mezi pět nejteplejších od 
roku 1960.  Informaci  přinesl  Český hydrometeorologický ústav.  Ranní  prosincové teploty 
v první polovině měsíce jen pár dní klesly pod 0°C. Nejnižší -7°C naměřena 11. 12. 2019. 
Dvanáctého prosince drobounce poletoval sníh, třináctého napadl asi 1cm a rychle zmizel. 
Počasí o vánočních svátcích ani trochu nepřipomínalo zimní čas. Žádný sníh ani mráz. Denní 
teploty kolem +4°C.

Co nás čeká v roce 2019
Dle novinových článků nás čeká zdražení téměř všeho. Nejvíce si budeme muset připlatit za 
bydlení a elektřinu. U té je odhad zvýšení až o 6,7 procenta. U ceny nemovitostí až o 13 
procent. 

Úplněk 19. 2. 2019
Sice nejde o výjimečný jev. Děje se tak dvanáctkrát do roka. Avšak  podle odborníků byl 
měsíc na své oběžné dráze blíž Zemi, a to asi o 30 tisíc kilometrů. Vypadal proto větší. Příští  
úplněk bude 21. března, na další zářivý super úplněk si budeme muset počkat do roku 2026. 
Vzhledem k příznivým podmínkám jsme tento úkaz mohli pozorovat po celou dobu na noční 
obloze i v naší obci a být fascinování zářící koulí. I když se přisuzují úplňku různé vlivy na 
lidský organizmus a spoustu dalších jevů, zatím žádná vědecká studie toto nepotvrdila. 

Dvanáct kmenů
Pan  Aleš  Heuler  odešel  se  svojí  rodinou  do  společenství  nedaleko  Chebu  a  péči  o 
zemědělskou výrobu „Dvanácti kmenů“ v naší obci převzal jeho syn Jonatan. 

Divadlo v Lodenici
Již  podruhé  vystoupil  divadelní  spolek  z Lán  se  svým  večerním představením 24.  3.  19 
v Lodenici.  Mezi diváky byli jak lodeničtí tak i žehrovští občané. Naplněný sál se po celou 
dobu dobře bavil. V komedii „Lásko, vezmeš si mě ? hrál hlavní roli pan Roman Nový čp.155 
z naší obce.  Stokoruny za vstup nikdo nemusel litovat, smíchem si zajisté prodloužil život o 
pár minut a spravil náladu na příští den. 
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Astronomické jaro
Večer 20. března ve 22.58, u nás začalo astronomické jaro. Teploty však zatím jarní rozhodně 
nejsou.

Hasičský ples
Po dlouhých letech členové spolku Dobrovolných hasičů Mš.Žehrovice Lodenice uspořádali
30. 3. 2019 ples na sále v Lodenici.  Vstupné 100 Kč, hrála kapela TRAXAS Poslední ples 
v naší  obci  pořádali  též  hasiči  9.3.1990.  Ve Mšeckých Žehrovicích prostory pro pořádání 
plesů nejsou. Bývalý objekt by navrácen potomkům původních majitelů rodině Šafářových. 
Naopak prostory sálu v Lodenici patří Sokolu a byly v minulých letech zvelebeny. Ples se 
povedl a tak můžeme očekávat, že se do jeho pořádání hasiči pustí i v příštím roce.

Svoz velkoobjemového odpadu
V sobotu 6. 4. 2019 proběhl svoz velkoobjemového odpadu v naší obci, včetně nebezpečného 
odpadu. V dlouhé frontě vyčkávali všichni, kteří se chtěli zbavit nadbytečných věcí ze svých 
příbytků. Nábytek, ledničky, televize, sporáky, pneumatiky, koberce, plastové obaly, to vše 
skončilo v kontejnerech firmy zajišťující tento svoz. Zdá se, že odpadu je čím dál tím více. I  
to ukazuje na dobrou životní úroveň našich obyvatel, kdy si mohou zakoupit nové moderní 
věci a staré vyhodit. Na druhou stranu je třeba se zmínit, že někteří lidé bezmyšlenkovitě 
předměty nakupují na nevýhodné půjčky, které nejsou schopni splácet a dostávají se tak do 
spárů exekutorů. 

Úklid 
V neděli 7. 4. proběhl úklid v obci a okolí. V devět hodin ráno před obecním úřadem paní 
starostka rozdala igelitové pytle  na sběr odpadků a pracovní  rukavice všem těm, kteří  se 
vyhlášené akce zúčastnili. Mezi dospělými se pohybovala i spousta dětí. Skupinky se vydaly
všemi směry. Kolem šedesáti naplněných pytlů s odpadky během dopoledne svezl p.Štáfek 
k obecnímu úřadu.  Hromada posbíraných starých pneumatik ukazuje, že pro některé z nás je 
běžné vyhodit pneumatiky do volné přírody a nikoli odevzdat na sběrná místa. Stejné akce 
proběhla i v Lodenici. Je dobře, že zastupitelé termín úklidu vyhlásili, abychom se naučili 
vnímat nejen svá obydlí, ale i veřejná prostranství a okolí obce. Zastupitelé šli příkladem a 
zúčastnili se všichni. Též místní komunita přiložila ruku k dílu a spatřit bylo možno i děti, 
kterým se akce líbila. Pytle s odpadem odvezla firma Marius pedersen, která již léta zajišťuje 
svoz  veškerých odpadů.  I  za  minulého režimu se  občané zúčastňovali  různých brigád ke 
zvelebení obce.

Program „Dešťovka“
Vzhledem  k nedostatku  vody  nabádají  dokonce  i  naši  nejvyšší  vládní  představitelé 
k zachycování  dešťové  vody.  Na  zřízení  nádrží  na  dešťovou  vodu  lze  získat  za  určitých 
podmínek i  dotace.  Ministerstvo v programu dešťovka vyčlenilo 340 milionů.  Maximální 
výše příspěvku pro jednu domácnost činí 105 tisíc korun. Není známo, že by někdo z našich 
obyvatel o tuto dotaci zažádal. Spousta občanů  si však dešťovkou zachycenou z okapů plní 
sudy a další nádrže, aby měli vodu na zalévání zahrádek. Obecně však v Česku zatím příliš 
velké zkušenosti s nakládáním s dešťovou vodou nejsou.

Prodejna
K potěšení  našich občanů je  stále  v provozu prodejna COOP (dříve  Jednota),  kterou mají 
v pronájmu naši vietnamští spoluobčané. Ti si v naší obci zajistili i bydlení. Rodina s dvěma 
dětmi bydlela v horním poschodí domu čp. 74. Manželé Švecovi, kteří dům vlastnili, se před 
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pár  lety  přestěhovali  do  jednoho  z bytů  v  Novém  Strašecí,  které  zbudoval  jejich  syn  v 
prostorách staré strašecké pošty. Ten také vietnamské rodině byt  v domě čp.74 pronajímal. 
Prodejna je otevřena až do půl osmé večer. Denně je možno zakoupit čerstvé pečivo, kvalitní 
uzeninu, mléčné výrobky, nápoje a další základní potraviny. V nabídce je i drogistické zboží. 
Na podzim tohoto roku se rodina přestěhovala do bytu v domě čp. 34, který se nachází naproti 
zmíněné prodejny. Majitelem domu je paní Pavla Poubová. 

Výstavba kruhového objezdu v Novém Strašecí.
Poblíž prodejen Lidl a Penny, kam jezdí naši občané nakupovat, započala v dubnu výstavba 
kruhového objezdu nedaleko sjezdu z dálnice D6. Ukončení prací má být do konce letních 
prázdnin. Doprava je v těchto místech řízena semaforem. Místu se lze z naší strany vyhnout
objížďkou  kolem  fotbalového  hřiště.  Zároveň  s touto  akcí  silničáři  provedli  rozsáhlou 
rekonstrukci  silnice  z  Nového  Strašecí  do  Mšece.  Objížďka  z naší  obce  přes  Kačici  a 
Čelechovice do Nového Strašecí a přes Drnek do Mšece  trvala do poloviny října.

Dálnice Praha-Karlovy Vary
V tomto roce pokročila znatelně i  výstavba dálnice Praha-Karlovy Vary. Nájezd na starou 
silnici  směr  Karlovy  Vary  byl  uzavřen  a  provizorně  je  využíván  jeden  z   výjezdů  výše 
zmíněného kruhového objezdu. Napojení na zatím původní silnici je až za „Farmou“ u sjezdu 
na Třtici. Pás lesa po levé straně směrem k Řevničovu musel ustoupit pro nově vznikající 
dálniční pruhy. Pár hektarů zemědělské půdy padnou též za oběť výstavbě silnice.  Je to však 
nic proti záboru na výstavbu plechových hal poblíž velkých měst. Nejinak je tomu i u příjezdu 
do Prahy po karlovarské silnici, kde nemůžeme po obou stranách R6 tyto sklady přehlédnout. 
Následkem  toho  rozloha  orné  půdy  v Česku  skutečně  strmě  klesá.  Z dat  českého  úřadu 
zeměměřičského a katastrálního se jí ztratilo 74 tisíc hektarů za posledních deset let. Bohužel 
i  u  této  dálnice  poblíž  Nového  Strašecí,  nedaleko  rozhledny  na  Mackově  hoře,  krouží 
developeři s úmyslem výstavby průmyslových hal. 

Spolek „BABINEC“
Neoficiální společenství našich spoluobčanek, které si říká Babinec, se setkává každé úterý 
v přízemních  prostorách  obecního  úřadu.  V současné  době  tvoří  tuto  partu  šest  žen. 
Zakladatelka paní Naďa Hamouzová čp.48, paní Libecajtová čp.75, paní Zímová čp.113, paní 
Vacková čp.59, paní Suchá čp.153 a paní Mansfeldová čp.152.
Věnují se ručním pracím a jejich šikovné ruce vytvořily dárky pro kojenecké oddělení na 
Kladně i školu na Stochově. Činnost provozují již od roku 2010, Od té doby touto skupinou 
prošlo několik dalších žen z naší obce.

Tragédie
Chmelnice  v katastru  naší  obce  obhospodařuje  zemědělské  družstvo  Srbeč.  Pro  zajištění 
jarních  prací  využívají  brigádníky.  I  v tomto  roce  zde  pracovala  skupina  mužů  i  žen  ze 
Slovenska. V neděli 21. dubna 2019, kdy se vraceli na ubytovnu, která je v prostorách domu 
čp. 33, mladý Rom ve věku 32 let  se snažil opravit   hydraulickou plošinou umístěnou na 
traktoru, aby stroj projel do dvora. Plošina však na brigádníka spadla. Přivoláni byli hasiči i 
záchranáři. Muž utrpěl zranění neslučitelná s životem a tak lékař konstatoval smrt. Příčinou a 
okolnostmi tragické nehody se začala zabývat policie.

Velikonoce
Nejdelší víkend letošního roku započal již Velkým pátkem 19. dubna. Koledníci v tuto dobu 
již zajisté měli připraveny pomlázky u nás nazývané pamihody. Někteří si  je upletli  sami 
z vrbového proutí, pokut se to naučili od svých dědů či otců. To však již dnes umí málokdo. A 
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tak využijí nabídek obchodníků. Největšími prodejci jsou obchodní řetězce, které před lety 
nakupovaly strojově vyráběné ratanové pomlázky v Číně.  Nyní  je  již  odebírají  hlavně od 
českých a moravských výrobců. Cena se pohybuje od 40,-  do 80,-Kč.  V naší obci uměl plést 
pěkné  pamihody i  košíky  již  zesnulý  pan Oldřich  Konůpka   čp.115.  Svými  výrobky rád 
obdaroval malé koledníky i sousedy a známé. Tradice velikonoc se více dodržuje na vesnicích 
a malých městech. Ani naše obec nebyla výjimkou.  A tak v celkem pěkném, trochu větrném 
počasí, koledníci obcházeli domy, aby se na vyšlehané ženy a dívky se přenesla síla vrbového 
proutí. Odpoledne teplota přesáhla 20°C a i jasná obloha přispěla k pěknému velikonočnímu 
dni.   

Čarodějnice
Poslední  dubnový  den  připravil  pan  Zázvorka  s dalšími  dobrovolníky  vatru  na  pálení 
čarodějnic v rybníku „Píska“. Rybník je v majetku obce, ale již několik let v něm není voda. 
Byl zarostlý trávou a tak ji pan Miroslav Štáfek za pomoci techniky posekal a získal se tak  
bezpečný prostor k pálení.  Tomu napomohlo i  zrušení výstrahy meteorologů na nebezpečí 
vzniku požárů, díky dešťům z posledních dubnových dnů.  V tento den však nepršelo a tak si 
děti  mohly  v pohodě  opéci  buřty  na  vedlejším  malém  ohýnku  a  dospělí  zajít  na  něco 
ostřejšího do přilehlé hospůdky.

Den vítězství
Státní svátek Den vítězství, který se slaví 8.5, připadl v letošním roce na středu. Připomínala 
jej vyvěšená vlajka na obecním úřadě. Poklidný den uprostřed týdne pracující občané zajisté 
uvítali.  Pokud  si  následující  dva  dny  vzali  dovolenou,  měli  k dispozici  pět  volných  dnů. 
V Praze na Vítkově se k připomenutí 74. výročí konce druhé světové války sešli představitelé 
státu a armády. Po vojenské přehlídce položil zde věnec prezident Miloš Zeman, nad Vít-
kovem proletěly gripeny a zazněla státní hymna.

Volba prezidenta na Slovensku
Slovensko si zvolilo ženu za svoji prezidentku.  Pohledná právnička Zuzana Čaputová, získala 
i ocenění Evropská osobnost roku. Do své funkce nastoupila v pátek 14. června. Její první za-
hraniční návštěva vedla do naší země.

Volby do Evropského parlamentu
Předvolební kampaň stran a hnutí započala v Českém rozhlase a v České televizi 9. května. 
Volební spoty byly vysílány až do 22. května. Dle expertů nemají tyto „upoutávky“ příliš 
velký  vliv  na  rozhodnutí  voličů  komu dát  svůj  hlas.  Volby  proběhly  23.  -  24.  5.  2019. 
Šestičlenné  komise  zajišťovaly  v naší  obci  hladký  průběh  v okrscích  Mš.Žehrovice   a 
Lodenice. Celková volební účast v naší republice byla 28,72 %. Je zřejmé, že tyto volby naše 
občany příliš nezajímají. Do Evropského parlamentu se dostalo 21 poslanců. Hnutí ANO 6, 
ODS 4,Piráti 3, Stan+Top 3, SPD 2, KDU-ČSL 2, KSČM 1.
V naší obci dopadly volby v okrsku 1 Mšecké Žehrovice a 2 Lodenice takto:

Okrsek
Voliči

v seznamu
Vydané
obálky

Volební
účast v %

Odevzdané
obálky

Platné
hlasy

% platných
hlasů

1 358 90 25,14 90 90 100,00
2 104 41 39,42 41 41 100,00
Celkem 462 131 28,35 131 131 100,00

Naše pouť.
V naší  obci  se  pouť slavila  vždy první  červnový víkend.  V tomto roce  to  byla  neděle  2. 
června.  Snad jen více  aut  před některými  domy,  tomu nasvědčovalo.  Předpokládejme,  že 
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alespoň  v  páru  rodinách  pouť  dodržují.  Uvaří  sváteční  oběd  a  napečou  pouťové  koláče. 
Pouťové taneční zábavy v naší vesnici již dávno nejsou. Počasí přineslo krásný vysloveně 
letní den s teplotou blížící se k 30°C.

Sekat či nesekat
Desítky let  se vysoká tráva v parcích nemilosrdně kosila.   Nízký trávník ve městech i  na 
vesnicích je brán jako důkaz, že se o dané místo dobře pečuje. Situace se však v souvislosti 
s potýkajícím suchem v Česku mění. Vysoká tráva po dešti později vyschne a zeleň dokáže 
korigovat nepříjemně vysoké teploty jak tvrdí krajináři. Některá města se změnou započala, 
ale vysoká tráva se občanům nelíbí. Někde vznikají květné louky, na kterých se tráva nechá 
dorůst a vykvést, jinde se trávník neseká až k zemi, ale nechává se vyšší, nebo se posekaná 
tráva nesbírá.  Pomáhá tak udržet  v půdě vlhkost  a  zároveň trávník hnojí,  tzv.  mulčování. 
V naší vesnici se o úklid obce i sekání trávy starají sezonní zaměstnanci Obecního úřadu paní 
Ivana Reiterová a pan Josef Szedlák. Snaží se, aby naše obec působila upraveným dojmem. 
Vysoká tráva kolem chodníků či v parku by pěkný dojem u nás zajisté neudělala.

Sraz auto-moto veteránů
Registrace  účastníků   druhého  ročníku  Automoto  veteránů  se  uskutečnila  8.června  2019 
v Novém Strašecí.  Sjíždět se začali v 8 hodin na Komenského náměstí. Zde proběhl i kulturní 
program  s hudební  skupinou,  prvorepublikovou  modní  přehlídkou,  ukázkou  boxu  i 
vystoupením  tanečního  souboru.  Ve  12  hodin  kolem  150  registrovaných  aut  vyjelo  na 
spanilou jízdu na Bucek.  Jejich cesta vedla přes Čelechovice, Kačici, Lodenici, přes celou 
naši obec směrem k Novému Strašecí a k cíli na Bucku. Bylo možno vidět stará osobní auta 
různých značek stejně jako sanitky, autobusy, dodávky či hasičské vozy. Počasí bylo slunečné 
a tak čekání na historická vozidla zajisté nikomu nevadilo a účastníky naši občané zdravili u 
silnice máváním či veselým pokřikem. 

Louky květ
Druhou červnovou neděli mohli lidé navštívit firmu „Louky květ“ v souvislosti se svátkem 
zahrad. O tři komentované prohlídky byl nebývalý zájem. Hned na první z nich v 10.00 se 
sjelo mnoho zájemců a tak u silnice kolem této lokality parkovalo snad 200 aut. I poslední 
prohlídky v 17.00 se zúčastnilo přes třicet posluchačů. Majitelé firmy seznamovali zúčastněné 
s náplní práce a životem na jejich farmě. Pomáhá jim zde asi 10 zaměstnanců. V letošním 
roce  založili  nové  fóliovníky.  K boji  s plevelem  jim  pomáhá  i  nové  technologie.  Před 
výsadbou je záhon zakryt folií a pod ní vháněna horká pára. Většina plevele se tímto zničí, ale 
na  bodlák  toto  nestačí.  Vázané  kytice  z  vypěstovaných  rostlin  prezentují  na  svých 
internetových stránkách, kde si je zákazníci mohou přímo objednat.

Nákupy.
Již  několik  let  je  možnost  nákupu  přes  tzv.  internetové  obchody.  Tato  forma  nákupu  je 
v dnešní době běžná u velkého množství zboží i služeb. Ať již se jedné o oblečení, spotřebiče 
do domácnosti, vstupenky na kulturní akce či dovolené. Majitelům vlastnící stolní počítač či 
jinou techniku např. laptop, chytrý telefon, je umožněn přístup do internetových obchodů. Zde 
si mohou vybraný produkt prohlédnout, zjistit veškeré informace, přečíst zkušenosti ostatních 
zákazníků a případně zaslat objednávku. Zboží je dodáno přímo do domu. Avšak je třeba si 
dávat pozor na podvodné internetové obchody, kdy zákazník zaplatí, ale zboží se nedočká. 
Rozdíl  mezi  městem  a  vesnicí  v této  možností  nákupu  není  žádný,  neboť  téměř  každá 
domácnost i v naší obci techniku na připojení k internetu vlastní. Bohužel celkem jednoduše 
si lze i peníze půjčovat od „finančních společností“, které však mají nehorázné úroky. A tak 
se  lidé  dostávají  do  finančních  problémů.  Slovo  exekuce  se  pak  často  vyskytuje  v jejich 

6



slovníku. Na generaci seniorů své nabídkami zaměřovaly firmy zajišťující  tzv. předváděcí 
akce  s možností  nákupu.  Vše  se  většinou  skrývalo  za  letákem  nabízející  levný  výlet. 
Zmanipulovaní  účastníci  pak  často  přistoupili  na  nevýhodnou  smlouvu,  ze  které  nebylo 
možno lehce odstoupit. I někteří naši občané často na tyto výlety jezdili. V daný termín se pak 
shromáždili  u  dolní  či  prostředí  čekárny,  kam pro  ně  přijel  autobus.  Věřme,  že  špatnou 
zkušenost z těchto akcí nepoznali. V nedávné době přijali naši zákonodárci opatření, která by
běžného občana měla ochránit a těmto tzv.“šmejdům“ jejich počínání zkomplikovat. 

Mšecké léto.
Vytištěné letáky u prodejny potravin zvaly na kulturní  akce pořádané městysem Mšec ve 
dnech 28.-30.6.2019. Započaly v pátek v podvečer rockovou kapelou a končily v nedělním 
dopoledni  prohlídkou  kostela  sv.  Kateřiny  Alexandrijské  včetně  exkurze  u  historických 
varhan. Na všechny akce byl vstup zdarma. 

Zatmění měsíce 
V noci  z úterý  na  středu  17.7.2019  zčásti  Měsíc  zahalil  zemský  stín.  Úkaz  bylo  možno 
pozorovat téměř tři hodiny. Potemnělá část měsíce měla červenou až hnědavou barvu. Další 
částečné zatmění viditelné z naší republiky nastane již 10.ledna 2020.

Keltská hlava
Panely vystavené na chodbě obecního úřadu připomínají občanům nález hlavy Kelta v roce 
1943. Zapůjčeny byly z okresního muzea. Na jejich prohlídku zve i leták umístěný ve vývěsní 
skříňce. Bylo by dobře, aby i mladší generace o tomto vzácném nálezu v katastru naší obce 
věděla. 
 
Sucho
První senoseč letos předčila obavy zemědělců, především kvůli neobvykle suchému dubnu.
Již v červenci nabízeli někteří prodejci seno za víc jak dvojnásobek běžné ceny. Balík sena 
stál  až  1500Kč.  Such  ovlivnilo  úrodu  i  letos.  V případě  velkých  následků  sucha  by 
ministerstvo mohlo negativní dopady kompenzovat stejně jako v roce 2015 či 2017. 

Rybník „Marek“
Bohužel  již  několik  let  je  tento  rybník  vyschlý.  Dříve  byl  v majetku  rybářství  ve  Mšeci. 
V rámci restitucí po roce 1989 se majitelem stal pan Leoš Pecha z Řevničova. Nyní jej vlastní 
pan  Zubko  z Teplic.  Rybník  zarostl  trávou  a  plevelem.  Velice  se  v něm  dařilo  bodláku. 
Občané poukazovali na šíření plevele do jejich zahrádek. Ani pohled na zaplevelenou plochu 
nebudil dobrý dojem. Majitel však v tomto směru nehodlal nic udělat. Obci se podařilo bez 
vynaložených  finančních  prostředků  zaplevelenou  plochu  vyčistit.  A  to  umožněním 
odpracovat  hodiny  na  veřejně  prospěšné  práci  občanu  z Drnku  v letních  měsících. 
Mechanizací při této akci byl nápomocen zaměstnanec od pana Ryby, soukromého zemědělce 
ze  Třtice.  Pan  Ryba  obhospodařuje  polnosti  a  živočišnou  výrobu  v Lodenici  po  panu 
Vožechovi.  Zároveň obec zajistila pokácení seschlých stromů kolem rybníku. 
  
Plné koše hub
Málokdo odcházel v letošních podzimních měsících z lesa s prázdnou. Naopak plné koše hub 
nosili naši občané z lesů u Drnku i „Na Třetinách. Zaparkovaná auta kolem silnic ukazovala 
na to, že lesy patří houbařům. A to nejen místním. Hlavně od konce září a začátku října rostly 
hřiby, křemenáči, kozáci i klouzci. Hojnou úrodu hub sušením či zmrazením lze uchovat na 
zimní čas.    
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Sportovní klub Mšecké Žehrovice
Letošní  fotbalovou  sezonu  již  SK  Mšecké  Žehrovice  zahájil  na  svém  upraveném  hřišti 
koncem srpna v zápase se Sokolem Sýkořice. V posledním zápase 2. 11. podzimního kola se 
Sokolem Krušovice naši borci zvítězili 5:1. Byl to již sedmý vítězný zápas v řadě. A tak naši 
fotbalisté skončili ve 3. třídě okresního přeboru na pěkném třetím místě. V tento den si zahráli 
též přátelské utkání se „starou gardou“ a odpoledne pokračovalo „Dokopnou“ za doprovodu 
reprodukované hudby. Počasí nebylo příliš vlídné. Dopoledne drobně pršelo. 

Bagrování rybníka „Píska“
I v   pondělí   30.12.19 zorganizoval  p.  Zázvorka akci  na pokračování bagrování  a úpravy 
rybníka „Píska“. Ten je sice již delší dobu vyschlý, ale za odborné rady hydrogeologa je snaha 
zde vodní plochu obnovit. Kéž by se jim jejich záměr povedl. Se svojí mechanizací pomáhal 
p. Miroslav Štáfek a s  nákladním automobilem zeminu převážel p.Jungman. 

Integrovaná doprava.
Od  24.  srpna  letošního  roku  byla  zavedena  v naší  oblasti  Pražská  integrované  doprava. 
Zajišťovala linky Slaný – Nové Strašecí a Kladno –Mšec. Vzhledem k objížďce , která byla 
od počátku prázdnin z důvodu opravy silnice N.Strašecí -Mšec, jezdilo se do Nového Strašecí 
přes  Kačici  a  Čelechovice.  Do  Mšece  přes  Drnek.  Situaci  ještě  zkomplikovala  výstavba 
kanalizace ve Mšeci. Téměř do konce října autobusy stavěly  pouze na zastávce „ U Marku“.
Každá  linka  přes  naší  obec  projíždí  až  12x  jedním  i  druhým  směrem.  Od  15.ledna  se 
intergrovaná doprava rozšířila i na Rakovnicko. Zvýhodněné jízdné mají možnost využít žáci 
i  studenti a též důchodci od 65 let. Pro tuto skupinu stojí lístek do Nového Strašecí 3Kč, plné  
jízdné je však 12Kč. Lidé starší 70 let jezdí zdarma v celé oblasti integrované dopravy, která 
zasahuje na Příbramsko, Benešovsko, Slánsko a Rakovnicko.  
      
Cesta k novým domům u „Písek“
Cesta, kolem severního břehu vyschlého rybníku „Marek“ k novým domům, doznala změny. 
Její povrch zpevnila nová navážka drtě a pečlivé očištění okrajů cesty v říjnu tohoto roku.

Změna času
Ze soboty 26.10.2019 na neděli se změnil letní čas na zimní. Přispali jsme si hodinu. Politici 
v EU se zatím stále nemohou dohodnout, zda jednotný čas bude zimní či letní. Polovina chce 
čas letní druhá zase zimní. Těžko říci jak by to dopadlo mezi našimi občany. Vytyčený termín 
konce střídání letního a zimního času v roce 2021 je už v podstatě nereálný. 

Řadové rodinné domy.
V roce 2017 započala výstavba nových řadových domů „Na Baště“, za domem čp.172. V 
letošním roce proběhla jejich kolaudace a celkem třináct  nových řadových domů bylo již 
prodáno.  Do  některých  z nich  se  již  majitelé  nastěhovali.  Stavbu  zastřešovala  pražská 
společnost ŘRD Žehrovice, s.r.o., ve které se však nikdo z žehrovských občanů neangažoval.

Karel Gott
14. července oslavil osmdesáté narozeniny zpěvák Karel Gott, majitel 42 slavíků, které získal 
v soutěžích  o  nejlepšího  zpěváka.  Díky  posluchačským  hlasům  mu  Český  rozhlas  udělil 
v roce  2018  titul  „Zpěvák  století“.  Bohužel  1.října  před  půlnocí  jeho  život  ukončila 
dlouhodobá nemoc.  Jeho skvělé písničky přinášely radost několika generacím. Prodal více 
jak 50 milionů desek, v repertoáru měl téměř tisíc písní. Tleskali mu fanoušci v půlce světa. 
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Počínaje Německem, kde je jeho popularita neuvěřitelná, přes další evropské státy až po USA 
nebo Venezuelu. Poklonit se mu přišlo na padesát tisíc lidí do paláce Žofín v pátek 11.října. 
Pohřeb  se  státními  poctami  v Katedrále  Svatého  Víta  dne  12.10.2020  přenášela  Česká 
televize.  Pohřbu  se  zúčastnil  prezident  Miloš  Zeman  i  premiér  Andrej  Babiš.   Starobylý 
hřbitov na pražských Malvazinkách je místem, kam byly ostatky zpěváka Karla Gotta na jeho 
přání uloženy. 

Výročí republiky 28. 10. 2019
V tento den měli lidé možnost nahlédnout do míst, která nejsou běžně přístupná. Například 
Kramářovu  vilu,  která  slouží  jako  rezidence  českých  premiérů  navštívilo  přes  1700 
návštěvníků.  Otevřena  byla  i  sněmovna,  Senát  a  několik  ministerstev.  Počasí  celkem 
příjemné. Večer u příležitosti 101. Výročí republiky ocenil prezident 42osobností. Prezident 
pronesl svůj projev poprvé vsedě, kvůli bolesti nohou. Mezi oceněnými byl i bývalý prezident 
Václav Klaus, hokejová legenda Jaromír Jágr a zpěvák Josef Zíma.

Halloweenský průvod
Přibližně šedesát účastníků, převážně rodičů s dětmi, se dostavilo 2.listopadu ke kostelu. Zde 
paní starostka odměnila nejhezčí masky a průvod se vydal na cestu. I tam se občas zjevilo 
hellowenské strašidlo, aby děti obdarovalo sladkostí. Trasa vedla „Ulicí“ a  „Malými humny“. 
Na hřišti si děti pochutnaly na opečených špekáčcích.  

Stávka učitelů.
Více jak tisícovka škol  se  připojila  ke  stávce,  kterou kvůli  sporům o učitelských platech 
vyhlásily školské odbory na 4.11.2019. Škola v Novém Strašecí, kam jezdí většina dětí z naší 
obce, na prvním stupni výuku zajistila. Žáci z vyšších ročníků se však radovali z nenadálého 
volna.  Podpora této stávky ze strany veřejnosti  příliš  velké nebyla.  Neboť navýšení  o  10 
procent mzdových prostředků mají  školy jisté.  Odborům se však nelíbilo,  že dvě procenta 
z těchto prostředků může rozdělovat ředitel školy dle svého uvážení.

Slavnostní otevření kostela
Po  loňské  rekonstrukci  našeho  kostela  proběhlo  dne  9.11.2019  jeho  slavnostní  otevření. 
V úvodní proslovu paní starostka ocenila práci firem, které se na rekonstrukci podílely a též 
spolupráci s památkáři okresního úřadu. Přítomen byl také duchovního správce Novostrašecké 
farnosti Mgr. Jiří Prokop Zeman. Ten všem přítomným v civilním projevu požehnal. Následně 
vystoupil  pěvecký  duet  studentek  střední  pedagogické  školy.  Program  ukončili  hrou  na 
varhany a zpěvem manželé Adam Viktora a Gabriela Eibenové ze Mšece .

Svatomartinská drakiáda
Stejně jako v loňském roce i letos uspořádal SK Mšecké Žehrovice ve spolupráci s dalšími 
spolky  v neděli  10.11.2019  od  13  hodin  „Svatomartinskou  drakiádu“.  Ručně  vyrobené  či 
zakoupené draky se děti snažily dostat na oblohu a soutěžit o to, komu drak bude létat nejlépe. 
Součástí akce bylo i vystoupení historického šermu.  Ráno sice drobně poprchávalo, ale po 
obědě pršet přestalo, ukázalo se občas sluníčko a trochu vál větřík.

Rozsvícení vánočního stromu
Již tradiční rozsvícení vánočního stromu se uskutečnilo 30.11.2019 od 17.00  před kostelem 
sv.Martina.  Kostel  byl  v tu  dobu  otevřen  a  vánočně  vyzdoben.  Po  úvodním  slovu  paní 
starostky  vystoupila  skupina  flétnistek,  žákyň  ZUŠ Nové  Strašecí.  Děti  potěšily  dárečky 
rozdávané  anděly, dospělí si mohli chvíle zpříjemnit teplým čajem či svařeným vínem. O to 
se postaraly ochotně ženy ze spolku „Babinec“.
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Čertovská show na hřišti
Na rozsvícení vánočního stromu návazoval od 18  hodin příběh o kováři Matějovi a jeho 
dětech.  Za ohlušující rány se rozevřela pekelná brána a z ní vystoupili strašidelní čerti, aby 
ztrestali  Matějovi  děti  za  jejich  prohřešky.  Vše  však  napravil  z nebe  sestoupivší  Mikuláš 
s andělem. Představení se odehrávalo se na dně vyschlého rybníka „Píska“. Přítomným dětem 
Mikuláš  s andělem  rozdali  dárečky  u  vánočního  stromu.  Akci  připravilo  SK  Mšecké 
Žehrovice. Je třeba vyjádřit obdiv nad tímto povedeným vystoupením a poděkování všem, 
kteří se podíleli na jeho přípravě. 

Vánoční projev prezidenta
Ze  zámku v Lánech  byl  vysílán  26.12.2019  v přímém přenosu  vánoční  projev  prezidenta 
republiky  Miloše Zemana. Do televizních  kamer hovořil spatra, jak je jeho zvykem, aniž by 
si pomáhal poznámkami. To je třeba ocenit. Chválil v něm životní úroveň v Česku a kritizoval 
pomalá  stavební  řízení,  projednávání  justičních případů i  demonstrace středoškoláků proti 
klimatickým  změnám  v době  vyučování.  Názory  klimatických  aktivistů  označil  za  nové 
náboženství. Na jeho poměrně nekontroverzní projev reagovali kladně jeho zastánci a opačně 
jeho odpůrci z celého spektra politických stran.  

Zpívání v kostele
Po  vánočních  svátcích  27.12.2019  měli  naši  občané  opět  příležitost  navštívit  kostel 
sv.Martina.  V 16 hodin zde začalo vánoční  zpívání.  Studentky pedagogické školy Bára a 
Lucka zazpívaly několik vánočních skladeb. Představil se i sbor dětí  z komunity Dvanácti 
kmenů. Jejich americký učitel s nimi nacvičil desítku skladeb ve stylu gospel. Kostel byl zcela 
zaplněn.  

Teplá stráň
I v letošním roce bylo možno spatřit  členy společnosti  ECOServis ČR, s.r.o.  při  práci  na 
rekultivaci  této  stráně.  Bohužel  většina  vysázených  doubků  v loňském  roce  vzhledem 
k velkému suchu uschla.  A tak museli  vysadit  nové.  Zároveň  káceli  v této oblasti  smrky 
napadené kůrovcem a pálili nashromážděný odpad.  
   
Z domova
-Průměrná hrubá mzda na začátku roku 2019 činila 33 840,-Kč.
-Na čtyřdenní návštěvu USA odletěl na základě pozvání premiér Andrej Babiš se svou chotí. 
7. března  jej přivítal v Bílém domě prezident Donald Trump. Dvacet minut bylo vyhrazeno 
na setkání za účasti obou manželek Moniky Babišové a Melanie Trumpové. Poté následovala 
pracovní jednání za přítomnosti širší delegace. 
-Ministerstvo zemědělství prodloužilo dobu, kdy se mohou lovit jeleni, daňci, mufloni, siky,
srnci a kamzíci.  Důvod je jediný. Na holinách po vytěženém kůrovcovém dříví totiž zvěř 
způsobuje  značné  škody  na  nově  vysazovaných stromcích.  Prodloužení  doby lovu budou 
moci myslivci  využít  v případech, kdy to bude kvůli  situaci a podmínkám v dané honitbě 
nezbytné.  Rozšíření  doby lovu platí  do konce března 2025.  Uvedené termíny uvedené ve 
vyhlášce začnou platit od 1.1.2020.
-Výročí „Sametové revoluce“
Třicet  let  od  17.listopadu 1989 uplynulo v letošním roce  .  Centrem oslav  se  stala  Praha. 
Stovky lidí přišli už ráno na pražský Albertov. Velký program byl na Národní třídě, kde se 
konaly  koncerty,  výstavy a  též  čtení  z knih  Václava  Havla.  Oslavy vyvrcholily  večerním 
koncertem na Václavském náměstí. Pro mnohé naše občany to byla možná obyčejná neděle. 
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Zatím co 17. listopad před třiceti lety se teploty pohybovaly lehce nad nulou, letos byl tento  
den teplotně nadprůměrný s teplotou  11°C a polojasno.
-Střelba ve fakultní memocnici Ostrava
V úterý  10.prosince  v jedné  z čekáren  ambulance  traumatologie  v prostorách  nemocnice 
v Ostravě zahynulo po útoku sedm lidí. Pachatel, který je zastřeli a další dva zranil, z objektu 
ujel a těsně před dopadením policisty spáchal sebevraždu. Příčinou jeho počínání nejspíše 
byly psychické problémy.
-Útoky hackerů
I  v naší  zemi  se  objevují  útoky  hackerů,  kteří  napadají  software  a  počítačové  sítě.  Celý 
počítačový  systém  tak  dostanou  mimo  provoz.  Nemocnici  v Benešově  k tomu  došlo  11. 
prosince.  Kolaps  počítačové  sítě  odstartoval  kolem  druhé  hodiny  ranní  na  chirurgické 
ambulanci  a do hodiny ochromil veškeré počítačové systémy. Nemocnice přestala přijímat 
pacienty,  zrušila  plánované  operace  a  nedokázala  ani  zajistit  rentgeny  a  ultrazvuky.  Do 
normálu se tak vrátí pravděpodobně až za několik týdnů. 
-Brankář Petr Čech
Jeden z nejlepších brankářů světové fotbalové historie Petr Čech ukončil v létě letošního roku 
svoji karieru v 37 letech. Působil v londýnské Chelsea F.C a  Arsenalu F.C. Odehrál nejvíce 
zápasů za českou fotbalovou reprezentaci ze všech hráčů. Celkem 124.
-Přemožitelka průlivu La Manche
Čtyřicetiletá plavkyně Markéta Pechová, které ve dvanácti letech kvůli rakovině amputovali 
pravou  nohu,  přeplavala  kanál  La  Manche.  Z Anglie  do  Francie  doplavala  za  12hodin  a 
31minut.

Ze světa
-Zkáza slavného chrámu
V proslulé pařížské katedrále Notre Dame vypukl 15.dubna požár.  Postupně se zřítila  věž 
katedrály a propadla střecha. Katedrála je nejnavštěvovanější  památka v Evropě. Prezident 
Emanuel  Macron  vyhlásil  mezinárodní  sbírku,  ve  které  se  shromáždily  stamiliony  eur. 
Příčinou je dle vyšetřovatelů pravděpodobně elektrický zkrat.
-Královské dítě
Britský princ Harry a jeho manželka vévodkyně Meghan poprvé ukázali 9.5 na veřejnosti 
svého syna,  který se narodil  6.  května.  Jeho celé jméno je Archie Harrison Mountbatten-
Windsor.  Na  trůn  zřejmě  neusedne,  je  totiž  až  sedmý  v linii.  Navíc  svého  málo 
pravděpodobného nástupnictví se konce roku vzdal jeho otec princ Harry  oznámením, že svůj 
život nechce zasvěcovat královským povinnostem.     
-Apollo 11
Články v novinách i na internetu 18.července  připomněly 50 let od výpravy na měsíc Apolla 
11.  Lunární  modul  nazvaný  „Orel“,  který  se  u  měsíce  oddělil  od  kosmické  lodi,  tehdy 
bezpečně snesl na povrch měsíce americké kosmonauty Neila Amstronga a Buzze Aldrina. 
Stali  se prvními lidmi, kteří  před padesáti  lety 20.července 1969 ve 20 hodin a 17 minut 
našeho času přistáli na Měsíci. Lidstvu se tak splnil odvěký sen. 
-Lék na ebolu
Vědci  po  úspěšných  testech,  které  byly  provedeny  u  pacientů  z Demokratické  republiky 
Kongo, se velice přiblížili k účinnému léku na smrtící chorobu ebolu.  
-Aktivistka Greta Thunberg
Příběh této 16-ti  leté  aktivistky vystihuje dnešní  dobu.  I  bezejmenný teenager je  schopen 
zalarmovat  lidi  po  celém  světě  včetně  vůdců.  V  New  Yorku  při  konferenci  o  klimatu. 
v emotivním projevu zkritizovala světové vůdce za nečinnost v boji za změnu klimatu. Kvůli 
emisím odmítla letět a do USA plula na jachtě. Někdo ji považuje za nemocné dítě, jiný za 
aktivistku světového formátu. 
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-Maraton pod dvě hodiny
Keňský vytrvalec Eliud Klipchoge dokázal jako první člověk v historii zaběhnout maraton po 
dvě hodiny. K času 1:59:40 mu ve Vídni pomohlo 41 vodičů a ideální podmínky.
-BREXIT
Před dvěma lety referendum občanů Velké Británie rozhodlo o vystoupení z EU. Stále se však 
nepodařilo  v parlamentu  schválit  odchodovou  dohodu  tzv.  brexit.  V předčasných 
parlamentních volbách 12.  12.  19 ve Velké Británii  získali  většinu  konzervativci  Borise 
Johnsona.  Hlavním tématem těchto voleb byla právě otázka vystoupení Británie z EU. Zatím 
poslední datum vystoupení z EU 31. leden 2019, několikrát již odložený, bude snad datem 
konečným. Z výsledků je zřejmé, že Johnson bude moci prosadit  svůj  brexitový plán.  Do 
konce roku 2020 pak poběží přechodné období,  v němž se budou dojednávat  podmínky a 
spolupráce s EU.   

Zemřelí:
Lidmila Švecová, čp. 77, zemřela po delší nemoci v ústavu v Unhošti dne 1.4.2019 ve věku 
77 let. Rozloučení v rodinném kruhu. Na podzim v tomto roce zemřel i její manžel Václav 
Švec, který se v dobách největšího rozkvětu JZD v naší obci, staral o zahradnictví. Není tomu 
tak dávno, co se manželé přestěhovali do Nového Strašecí. Jejich dům v naší obci obývají 
podnájemníci. 
Božena Frolíková   čp. 148 zemřela 22.4.2019 v nemocnici v Rakovníku
Jarmila Křikavová, čp. 9, zemřela v pátek 4.října ve věku 76 let. Rozloučení v obřadní síni 
v Novém Strašecí 11. října 2019
Jaromír Vaník  čp.148 zemřel 1.9.2019 v nemocnici ve Slaném

Svatba „Na hřišti“ Lukáš Tlustý a Jitka Vitnerová z čp. 177 ve Mšeckých Žehrovicích
Svatba v kostele v sobotu  31. 8. 2019 Jana Hofmannová a Dominik Mika z čp.78
  
Narození  5.1.2020  Daniel Maurer č.p. 88
                  

Zapsala: Jitka Chládová, kronikářka
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